
ป้ายที�ต้องเสียภาษ ี ไดแ้ก่ 
 

      ป้ายแสดงชื�อ ยี�หอ้ หรือเครื�องหมายที�
ใชใ้นการประกอบการคา้หรือประกอบกิจการ
อื�นเพื�อหารายได ้ไม่วา่จะแสดงหรือโฆษณาไวท้ี�
วตัถุใด ๆ  ดว้ยอกัษร  ภาพ  หรือเครื�องหมาย  ที�
เขียน แกะสลกั  จารึก  หรือทาํใหป้รากฏดว้ยวธิี
ใด ๆ  
  
  

ผู้มีผู้มีหน้าที�เสียภาษปี้ายหน้าที�เสียภาษปี้าย  
  

11..  เจา้ของป้ายหรือผูถ้ือกรรมสิทธิ4เจา้ของป้ายหรือผูถ้ือกรรมสิทธิ4   
22..  ในกรณีที�ไม่มีผูย้ื�นแบบแสดงรายการภาษีในกรณีที�ไม่มีผูย้ื�นแบบแสดงรายการภาษี

ป้ายหรือเมื�อพนกังานเจา้หนา้ที�ไม่อาจหาป้ายหรือเมื�อพนกังานเจา้หนา้ที�ไม่อาจหา
ตวัเจา้ของป้ายนั6นได ้ใหถ้ือวา่ผูค้รอบครองตวัเจา้ของป้ายนั6นได ้ใหถ้ือวา่ผูค้รอบครอง
อาคารหรือที�ดินที�ป้ายติดตั6งหรือแสดงอยู่อาคารหรือที�ดินที�ป้ายติดตั6งหรือแสดงอยู่
เป็นผูม้ีหนา้ที�เสียภาษีป้ายเป็นผูม้ีหนา้ที�เสียภาษีป้าย  

  
  
  

  

ระยะเวลาระยะเวลาการยื�นแบบและแสดงรายการการยื�นแบบและแสดงรายการ  
  

11..  เจา้ของป้ายตอ้งยื�นแบบภาษีป้ายเจา้ของป้ายตอ้งยื�นแบบภาษีป้าย((ภปภป..))  
ภายในภายในเดือน มกราคม เดือน มกราคม ––  มนีาคม  ของทุกปีมนีาคม  ของทุกปี  

22..  ถา้ติดตั6งหลงัเดือนมีนาคม ใหเ้จา้ของถา้ติดตั6งหลงัเดือนมีนาคม ใหเ้จา้ของ
ยื�นแบบภายใน ยื�นแบบภายใน 1155  วนั นบัแต่วนัติดตั6งหรือวนั นบัแต่วนัติดตั6งหรือ
แสดงป้ายแสดงป้าย  
  
  

เงนิเพิ�มเงนิเพิ�ม  
11..  ไม่ยื�นแบบแสดงรายการภายในเวลาที�ไม่ยื�นแบบแสดงรายการภายในเวลาที�

กาํหนดใหเ้สียเงินเพิ�มร้กาํหนดใหเ้สียเงินเพิ�มร้อยละ อยละ 1100  ของค่าภาษีป้ายของค่าภาษีป้าย  
22..  ยื�นแบบไม่ถูกตอ้ง ทาํใหจ้าํนวนเงินที�ยื�นแบบไม่ถูกตอ้ง ทาํใหจ้าํนวนเงินที�

ตอ้งเสียภาษีป้ายลดลง ใหเ้สียเงินเพิ�มร้อยละ ตอ้งเสียภาษีป้ายลดลง ใหเ้สียเงินเพิ�มร้อยละ 1100  
ของภาษีที�ประเมินเพิ�มของภาษีที�ประเมินเพิ�ม  
33..  ไม่ชาํระภาษีป้ายภายในเวลาที�ไม่ชาํระภาษีป้ายภายในเวลาที�กาํหนดกาํหนด  

ใหเ้สียเงินเพิ�มร้อยละ  ใหเ้สียเงินเพิ�มร้อยละ  22    ต่อเดือนของค่าภาษีต่อเดือนของค่าภาษี
ป้าย   เศษของเดือนนบัเป็นหนึ�งเดือนป้าย   เศษของเดือนนบัเป็นหนึ�งเดือน  

  
  
  
  
  
  

หลกัฐานที�หลกัฐานที�ใช้ประกอบการเสียภาษปี้ายใช้ประกอบการเสียภาษปี้าย  
  

11..  กรณีป้ายที�ติดตั6งใหม่กรณีป้ายที�ติดตั6งใหม่  
--    บตัรประจาํตวัประชาชนบตัรประจาํตวัประชาชน  
--    สาํเนาทะเบียนบา้นสาํเนาทะเบียนบา้น  
--    ทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ�มทะเบียนภาษีมูลค่าเพิ�ม  
--    หนงัสือรับรองหุน้ส่วนบริษทัหนงัสือรับรองหุน้ส่วนบริษทั  
--    ใบอนุญาตติดตั6งป้ายหรือใบอนุญาตติดตั6งป้ายหรือ
ใบเสร็จรับเงินค่าทาํป้ายใบเสร็จรับเงินค่าทาํป้าย  

22..  กรณีป้ายรายเก่ากรณีป้ายรายเก่า  
  ผูม้ีหนา้ที�เสียภาษีป้ายที�เคยยื�นแบบผูม้ีหนา้ที�เสียภาษีป้ายที�เคยยื�นแบบ
แสดงรายการเพื�อเสียภาษีป้ายไวแ้ลว้   นาํแสดงรายการเพื�อเสียภาษีป้ายไวแ้ลว้   นาํ
ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีครั6 งก่อนมาแสดงดว้ยใบเสร็จรับเงินค่าภาษีครั6 งก่อนมาแสดงดว้ย  
  

  
  
  
  



บทกาํหนดโทษบทกาํหนดโทษ  
  

1.  ผูใ้ดแจง้ขอ้ความเป็นเทจ็หรือนาํพยานเทจ็มา
แสดงเพื�อหลีกเลี�ยงหรือพยามหลีกเลี�ยงภาษีป้าย 
ตอ้งระวางโทษจาํคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับตั6งแต่ 
5,000 – 50,000  บาท หรือทั6งจาํทั6งปรับ 
2.  ผูใ้ดจงใจไม่ยื�นแบบแสดงรายการภาษีป้าย
ตอ้งระวางโทษปรับตั6งแต่ 5,000 -50,000 บาท 
3.  ผูใ้ดไม่แจง้การรับโอนยา้ยหรือไม่แสดง
รายการเสียภาษีป้าย  ณ ที�เปิดเผยในสถานที�
ประกอบกิจการ ตอ้งระวางโทษปรับตั6งแต่ 
1,000 – 10,000 บาท 

4.   ผูใ้ดขดัขวางการปฏิบตัิงานของพนกังาน
เจา้หนา้ที� หรือไม่ปฏิบตัิตามคาํสั�งของพนกังาน
เจา้หนา้ที�เกี�ยวกบัภาษีป้าย ตอ้งระวางโทษจาํคุก
ไม่เกิน 6 เดือน หรือปรับตั6งแต่ 1,000 – 20,000 
บาท หรือทั6งจาํทั6งปรับ 
  
  
 

 

 

การอุทธรณ์การประเมินภาษ ี
 

 เมื�อผูเ้สียภาษีไดร้ับแจง้การประเมินแลว้ 
เห็นวา่การประเมินไม่ถูกตอ้ง   มีสิทธิ4 ยื�น
อุทธรณ์การประเมินต่อผูบ้ริหารทอ้งถิ�น หรือผู ้
ไดร้ับมอบหมายโดยตอ้งยื�นอุทธรณ์ ภายใน  30 
วนั  นบัแต่วนัที�ไดร้ับแจง้การประเมิน 
 

  
  

มขี้อสงสัยตดิต่อสอบถามได้ที�มขี้อสงสัยตดิต่อสอบถามได้ที�  

องค์การบริหารส่วนตาํบองค์การบริหารส่วนตาํบลบ้านปรกลบ้านปรก  

งานจดัเกบ็รายได้งานจดัเกบ็รายได้    ส่วนการคลงัส่วนการคลงั  

โทรโทร..  00--33447722--55888888  
         

 
คาํแนะนําประชาชน 

 

เกี�ยวกบัเกี�ยวกบั  
  

ภาษปี้ายภาษปี้าย  
 

  
  

จัดทาํโดย  องค์การบริหารส่วนตําบลบ้านปรกจัดทาํโดย  องค์การบริหารส่วนตําบลบ้านปรก  
 


